

Figure



全球薪水最高城市工作平均每小时赚155元人民币

瑞银集团通过调查全世界73个城市、14种不同职业工作者的薪金、税收和工作时间等指标后，发布了一项名为“2009年度物价与收入”的全球城市调查报告。报告显示，苏黎世支付工作者每小时净薪金22.6美元（约合人民币155元），荣登城市薪金榜榜首；日内瓦工作者每小时净薪金20.4美元，紧随其后。与此相对，印度孟买排在这份城市薪金榜最后，工作者每小时净薪金仅为1.2美元，折合人民币不到10元，苏黎世的平均薪金比孟买多出十几倍。瑞银这份调查报告中大部分为欧洲国家，20个“钱包最鼓”城市中，14个是西欧国家首都。调查涉及的6个美国城市中有4个进入前20，分别是纽约、洛杉矶、迈阿密和芝加哥，进入薪金榜前20的城市还有悉尼和东京。苏黎世和日内瓦的工作者不仅薪金骄人，其购买力也位居前列。[来源：《钱经晚报》]

四大上市银行上半年盈利近1800亿元

根据半年报数据统计，工商银行、建设银行、中国银行、交通银行四大上市银行上半年共实现净利润1791.32亿元。其中，工商银行上半年实现净利润666.13亿元，同比增长2.7%；建设银行实现净利润558.41亿元，同比下降4.86%；交通银行实现净利润155.55亿元，同比增长0.30%。上半年各行贷款规模迅速扩大，中行内地机构人民币贷款较上年末增长38%，交行贷款较上年末增长超30%，工行、建行贷款较上年末增长近20%，均远超历史同期水平。受央行非对称降息、房贷利率打折和市场流动性充裕等因素影响，各行净利息收入均未随贷款规模扩大而同比增加，工行、建行、中行、交行净利息收入分别同比下降11.9%、7.75%、8.34%和9.86%。对于下半年信贷策略，各行均表示要注重风险控制和结构调整，但工行提出要“严防信贷资金流入股市，高度关注房地产贷款风险”；建行强调“把握好贷款投放的总量和节奏”；中行表示正在综合考虑补充资本金方式，在保证资本充足率情况下“平稳增加规模”；交行提出将努力把握上海世博会和国家推进上海“两个中心”建设的战略机遇，“不断促进重点区域、重点业务加快发展”。[来源：《中国证券报》]

中国成全球最大出口国

世界贸易组织（WTO）发布的数据显示，上半年我国商品出口价值达到5217亿美元，成为全球商品出口冠军。而自2003年以来，保持全球最大商品出口国的德国，其2009年上半年商品出口总额为5216亿美元。2008年，中国的商品出口总额为1.428万亿美元，稍稍落后于德国的1.465万亿美元。多项经济指标显示中国出口量呈现复苏态势，来自中国海关的数据显示，自3月份以来，我国出口环比增速转正已持续5个月，其中7月达10.4%。从贸易结构看，我国对美国、欧盟、日本三大经济体出口占全部出口比重接近50%。[来源：新华网]

华商富豪500强财富缩水近四成

2009全球华商富豪500强财富出现大缩水，其中有37位富豪财富缩水达100亿元以上。世界杰出华商协会最新发布的《2009全球华商富豪500强》报告显示，香港长江实业的李嘉诚和恒基兆业的李兆基财富缩水均超过了1000亿元。内地上榜富豪由2008年的324位增长到337位，占到500强的7.4%。2009年富豪500强入围门槛为16.1亿元，较2008年增长0.5亿元，但财富总额缩水明显，上榜华商富豪财富总计为28000亿元，总财富同比减少15859亿元，缩水36%，平均财富仅为56亿元，较2008年减少了32亿元。其中，191位仍在榜的富豪财富均有不同程度缩水，缩水100亿元以上的达到了37位。2009年共有102位华商富豪来自房地产行业，占上榜富豪总数的20%，财富比例占到29%；制造业位居第二，有47位富豪；综合经营行业有45位。[来源：每日经济新闻]

■ 世界经济出现积极反弹迹象

8月28日, 欧洲央行表示, 有迹象显示经济萎缩的步伐正在放缓, 但欧元区经济前景依然充满不确定性。经济学界的主流看法认为, 世界经济复苏时间很可能早于此前的预期, 但当前出现的复苏苗头主要是受经济刺激政策推动, 经济好转势头还不稳固, 未来能否持续仍不确定。世界经济出现积极迹象更多地可以理解为“反弹”, 还不能称之为“复苏”。继2008年第四季度和2009年第一季度出现严重衰退之后, 世界经济自2009年第二季度以来出现不少积极迹象。例如, 不少亚洲国家经济率先反弹, 而一些拉美国家和欧洲经济也有所好转, 预计包括美国在内的更多国家的国内生产总值在2009年第三季度会由衰退转为增长。近期全球金融市场对世界经济衰退结束抱有越来越大的信心, 投资者将资金从避险美元资产和债券市场转移至其他货币资产及证券市场中, 推动全球主要股市股指普遍升高。[来源:《人民日报》]

■ 全球黄金投资需求强劲

世界黄金协会发布了《2009年第二季度黄金需求趋势》报告。报告显示, 尽管全球经济疲软和黄金价格升高对金饰购买形成压力, 但全球黄金需求仍然强劲, 第二季度大中华区的黄金需求与2008年同期相比增长了9%。报告指出, 2009年第二季度, 因为投资者投资热情不减, 全球黄金投资需求十分强劲, 与2008年同期相比上升了46%。面对全球经济放缓的压力, 中国的黄金市场表现出了独特的生命力, 中国经济和货币的相对稳定性是支撑金饰需求的基础, 足金饰品市场表现尤为出色, 显示出这一类金饰具有特别的保值性质。[来源: 中国黄金网]

■ 中国豪华车市高增长

2009年前7个月, 戴姆勒集团全球销量同比下降近18%; 宝马集团全球销量降幅甚于戴姆勒集团, 同比下降19%; 奥迪全球销量同比下降8.1%。但在中国市场, 三大豪华车巨头销量同比增长14%—49%, 增速最快的为梅赛德斯——奔驰, 前7个月在华销量同比增长49%; 宝马品牌和MINI在华销量同比增长26.3%; 奥迪在华销量增长14.9%。为此, 海外豪华车巨头们加快了征战步伐。戴姆勒集团旗下的梅赛德斯——奔驰(中国)汽车销售有限公司加大了引进豪华车的步伐。日前, 9款新一代S级轿车将全球首发地设在中国, 9款车包括S300、S350、S500、S600及全球首款搭载锂离子电池混合动力技术的量产轿车S400HYBRID亮相。目前, 中国已经成为S级轿车在全球的第一大市场, 在前7个月里, 其S级轿车在华销量达7300辆。[来源: 中国证券网]



■ IMF新增特别提款权生效 中国居“金砖四国”之首

国际货币基金组织(IMF) 8月28日宣布新增相当于2830亿美元的特别提款权(SDR), 其中约合2500亿美元的SDR分配于当日生效, 另外一笔约合330亿美元的SDR将在9月9日通过“特殊分配”一次性发放。据IMF发布的声明, 在已经进行的分配中, 有相当于1100亿美元的SDR流向新兴市场和发展中国家, 其中, 相当于200亿美元的SDR注入低收入国家。中国按份额比例获得相当于约93亿美元的SDR, 在“金砖四国”中位居首位。在同属“金砖四国”的另外三个国家中, 俄罗斯获得约合67亿美元的SDR, 印度获约47亿美元, 巴西获约34亿美元。在发达国家中, 美国获约421亿美元, 居所有成员国之首; 日本紧随其后, 获约150亿美元; 德国获约147亿美元; 英国和法国各自获得约121亿美元。[来源: 中国经济网]

Honor

“CCTV 60年60品牌”揭晓

2009年8月18日,由中央电视台主办的“新中国成立60周年——‘推动中国经济·影响民众生活的60个品牌’调查评选活动”颁奖典礼在北京举行,工行凭借突出的品牌影响力、创新力和成长力,得到调查评选活动专家评审委员的高度认可,荣获“CCTV 60年60品牌”奖。据悉,“CCTV 60年60品牌”调查评选活动旨在通过对新中国成立60年来推动中国经济发展、影响民众生活品牌的梳理与展示,彰显成功品牌,力挺自主创新品牌,助推成长品牌。[来源:中国工商银行网]

十大赚钱公司银行占6席

沪市867家上市公司已全部完成2009年半年报披露,在沪市2009年上半年前十大盈利公司中,银行占了6席。沪市全部上市公司上半年共实现净利润4369亿元、每股收益为0.2040元、净资产收益率为6.88%,较2008年同期分别下降9.12%、13.49%和18.19%。工商银行、建设银行、中国石油、中国银行、中国石化、中国神华、交通银行、中国人寿、招商银行和民生银行作为沪市2009年上半年前十大盈利公司,共实现归属于母公司股东的净利润为3078亿元,占全部公司的70%。[来源:《北京日报》]

工行蝉联“年度全国性商业银行核心竞争力第一名”

2009年8月15日,中国《银行家》杂志发布了“2009中国商业银行竞争力评价报告”,工行凭借2008年度的优异业绩,蝉联“年度全国性商业银行核心竞争力第一名”,并同时荣获2008年度“最佳风险管理银行”和“最佳IT银行”两项大奖,成为在此次评选中获奖最多、获奖层次最高的商业银行。2009年的中国商业银行竞争力评价报告,以全球金融危机下中国银行业为研究对象,客观地分析了在宏观经济形势下,中国不同类型商业银行的表现,并以客观数据和事实为基础,对分析方法不断加以改进,辅以大量的实地调研,评价指标包括发展战略、信息科技、组织和流程再造、人力资源、公司治理、产品和服务六大方面。[来源:中国工商银行网]

全球品牌价值榜:谷歌千亿美元居首

据报道,品牌和市场调查公司Millward Brown Optimor 8月7日发表了全球Top 100品牌的排名报告,谷歌连续三年列于排名首位,其公司品牌价值高达1000亿美元,成为第一家价值达千亿美元的公司。这些上榜科技企业包括:IBM公司666亿美、苹果661亿美元、沃达丰537亿美元、诺基亚351亿美元、黑莓274亿美元、惠普267亿美元、SAP236亿美元、英特尔228亿美元和Oracle214亿美元。[来源:腾讯网]

• 世界最昂贵城市排行榜出炉

瑞银每隔三年发布一次世界最昂贵城市排行榜，2009年的榜单名次主要是根据世界73个城市、2009年3月—4月期间的144种商品和服务项目的价格来进行比较计算。排在前十名的城市依次为奥斯陆、苏黎世、哥本哈根、日内瓦、东京、纽约、赫尔辛基、维也纳、巴黎和都柏林。在全球最贵城市排行榜当中，中国香港、上海和北京分别排名第28位、第41位和第52位。生活费用最便宜的城市是马来西亚的吉隆坡、菲律宾的马尼拉、印度的德里和孟买。[来源：《广州日报》]



• 车牌最低价3.6万创年内新高

8月上海私车额度投标拍卖会如期举行，据上海国际商品拍卖公司获悉，由于车市出人意料地火爆，8月参与投标者创下14个月来的新高，达到18750人，从而使8月私车额度中标价亦创下12个月来的新高，最低中标价达到36000元，平均中标价高达36231元，分别比7月大幅上涨了3900元和3709元。[来源：《东方早报》]

• 美杂志新评美国大学排行榜：哈佛、普林斯顿并列榜首

在最新一期《美国新闻与世界报道》杂志的年度美国大学排行榜中，哈佛大学和普林斯顿大学并列榜首。在这两所大学之后，耶鲁大学屈居第三，第四名授予加州理工学院、麻省理工学院、斯坦福大学和宾夕法尼亚大学，第八名为哥伦比亚大学和芝加哥大学。《美国新闻与世界报道》还对文理学院和其他专科学校进行排名，威廉姆斯学院被评为美国最佳文理学院，其次是阿默斯特学院，然后是斯沃斯莫尔学院，这与2008年相比略有变化，当时威廉姆斯学院和阿默斯特学院并列文理学院第一名。宾夕法尼亚大学沃顿商学院被评为美国最佳本科商学院，麻省理工学院和加州大学伯克利分校并列第二。[来源：中国新闻网]

• 全球11名富豪个人捐款超10亿美元

根据美国财经杂志《福布斯》日前公布的累计捐款逾10亿美元的亿万富豪排行榜，在全球793名身家10亿美元以上的富豪当中，累计捐款超过10亿美元的富豪有11人。其中，微软创办人盖茨名列第一，他共捐出280亿美元善款，盖茨的大部分捐款是通过比尔与梅琳达·盖茨基金会捐出，主要协助发展中国家对抗疾病与贫穷。排在第二位的是知名对冲基金经理索罗斯，他共捐出72亿美元。英特尔公司共同创办人摩尔的累计捐款达68亿美元，位居第三。亚洲只有中国香港首富李嘉诚上榜，排名第九。据了解，这次上榜的富翁原本有14人，但其中3人正因为慷慨捐款，结果失去了“全球亿万富豪”的头衔，他们是：捐出12.5亿美元的德国软件巨人思爱普公司共同创办人霍普（Dietmar Hopp）、捐款19亿美元的共同基金大师史托尔斯（James Stowers），以及捐出15亿美元的前银行界亿万富豪桑德勒（Herbert Sandler）。[来源：中国新闻网]